

每一面锦旗背后 都有一个暖心故事

株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/郭青云 陈文湘

有一种致谢方式，淳朴而真挚，那就是送锦旗。今天，记者为您讲述两个与锦旗有关的故事。



▲罗女士(左)给网格员熊明艳送来锦旗。 通讯员供图



▲微改造施工现场。 通讯员供图

故事1 居家养老适老化改造 为残疾老人解决燃眉之急

“真诚服务，为民解忧。”近日，家住石峰区响石岭街道李家冲社区的罗女士，特意给社区网格员熊明艳送来了一面锦旗，感谢网格员对其父亲的关心和照顾。

为不断改善老年人的居家生活环境，今年初，石峰区民政局出台相关政策，拟由政府出资，为辖区内符合条件的困难老年人提供一定标准的居家适老化改造。

年逾七旬的罗正嘉老人是一位退伍军人，由于身患残疾，生活较为困难。

在上户走访时，熊明艳了解到，罗爹爹家中需要一台热水器。结合上述政策，她立即替罗爹爹向相关部门提交了申请。

然而，申请资料刚递交不久，罗爹爹的病情就逐日加重，一台家庭护理床，成了老人当下的刚需，熊明艳看在眼里，急在心里。

“解决居民的需求，一定要能帮到居民的心坎里。”为此，在前期资料已经提交的情况下，熊明艳积极与上级部门沟通，希望可以依据老人的实际情况，把热水器更换成护理床，并取得了大力支持。多方共同努力之下，近日，石峰区响石岭街道养老服务中心将护理床送至罗爹爹家中。

“网格员的贴心服务，为我们家解决了大难题。”罗爹爹的女儿罗女士说。

“适老化改造是补齐居家养老服务短板的重要一环。”响石岭街道相关负责人介绍，将继续用心用力，为困难老年人排忧解难，让老年人居家生活更安全、更便捷。

故事2 共建单位既出钱又出人 为居民解决“急难愁盼”问题

“为民福祉，排忧解难。”近日，石峰区田心街道北岭社区网格员丁元春和居民代表，将两面锦旗送到了市城发集团及其下属城市更新公司。

田心片区升级改造，是株洲打响城市更新的第一仗，北岭社区正处于核心区域。“主片区提质更新应与老旧小区改造相配套。”今年6月初，在田心片区提质改造设计方案意见征集会上，北岭社区居民代表周胜云建议，在推进重点改造项目的同时，可以适当增加一些微改造项目，提升居民获得感。

与北岭社区开展联建共建，城发集团迅速展开了行动。

新苑小区田红路沿线门店下水道经常淤堵，尽管社区多次疏通，但治标不治本，一到下雨天经常往外冒污水。了解情况后，城发集团迅速投入资金，对该处下水管道进行了全面改造。

改造北岭社区天心阁下附近的下水管道，新建一个小区化粪池，硬化社区内破烂不堪的路面、前坪……“聚焦社区内存在的公共基础设施陈旧、破损等难题，目前已经投入了20多万元进行微改造。”城发集团相关负责人介绍。

既出钱又出人。该集团还多次组织职工志愿者深入社区开展文明宣传、摸排整改、卫生大清扫等行动。

“只要我们有需求，联建单位就来了。”丁元春说，在共建单位的支持下，社区在开展基层治理创新、为居民解决急难愁盼问题等方面，“底气”更足了。

如何盘活社区图书室？“汇爱共享家”给出了答案

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

“2个月，迎来2730人次。”9月6日，天元区湘银社区“汇爱共享家”图书室志愿者罗湘萍对暑假工作进行“复盘”，与不少社区图书室较为冷清相比，这里人气十足。如何盘活社区图书室？“汇爱共享家”图书室有自己的答案。

小区业主踊跃捐书

书架、空调、阅读桌椅……湘银小区17栋架空层，被改造出一间图书室，约6米高、140平方米大小，阳光透过玻璃洒入屋内，干净、舒服，是给人的第一感觉。

去年7月，图书室对外开放。从开始搭建，到书柜、桌椅等硬件，都是业委会提供，花费近6万元。有了好的阅读环境，下一步要解决的就是书籍问题。罗湘萍说，最开始有1000多本，随着业主们的捐赠，如今在册书

籍有近3000本。“麻雀虽小，五脏俱全”，少儿读物、名人传记、养生保健、科技政经类等图书一应俱全。

“8月6日，湘银一期23栋业主刘欣灵捐14本。”“9月3日，湘银二期，银海小学四年级秦雨琪捐60本。”翻开捐书记录，最近三个月，就有30多次捐书动态，捐赠人几乎都是小区业主。

从冷冷清清到人来人往

9月6日，离图书室开门还有十分钟，志愿者董远琪、王检珍就来打扫卫生、整理图书，一天的工作就此开始。提供志愿服务工作的，还有十余人。“要做就要做好，不是走过场。”罗湘萍说，图书室固定每天上午、下午、晚上各开放两小时，志愿者们则是两人一组，一组一天。

环境佳、藏书多、管理好，图书室的“名气”愈来愈大，从冷冷清清到人来人往。今年

暑假，社区图书室迎来人气高峰，可以经常看到孩子们等着开门、不舍关门的场景。

社区居民王女士说，女儿从小就喜欢读书，一有时间就会跑去图书室，不仅是儿童读物，孩子还看了很多军事科技类书籍以及名人传记。“社区能有这样的图书阅览室，我们感觉很幸福。”居民张先生说，暑假期间，会让儿子拿着作业去图书室，有空调、氛围好，大人也省心。



▲社区图书室人气满满。 记者/谢嘉 摄

丰富居民文化生活

“图书室平日老年人来看书的多一些，寒暑假基本是孩子的天地，每天都有人来。人多时，地上还坐着一排孩子。”罗湘萍称，下一步会向业委会申请，购置一批小凳子，方便孩子们阅读。考虑到管理问题，目前图书室只看书，一般不对外借书。

社区图书室能丰富居民文化生活，对提高居民文化素质发挥着重要作用。湘银社区相关负责人表示，设立社区图书室的真正目的是为居民提供信息服务，方便居民读书学习，而不是成为一种摆设。如今，图书室每周有三次读书会，社区会开展多种活动，在社区倡导积极向上、健康有益的生活方式。

中秋小长假在即 湖南14市州最新防疫政策来了

株洲晚报融媒体记者/刘琼

中秋小长假即将到来，不少人正在制定返乡计划。还能返乡过节吗？要注意什么？9月6日，记者整理了全省各市州发布的防疫政策要点，以供参考。

长沙市
近10天以来有高中风险区域旅居史人员，通过“我的长沙”App或“我的长沙”小程序进行报备，也可选择通过电话、委托亲友同事等方式向目的地所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备。

株洲市
国内高风险地区入(返)株人员实施7天集中隔离医学观察；国内中风险地区入(返)株人员实施7天居家隔离医学观察；国内低风险地区入(返)株人员3天内应完成2次核酸检测，并做好健康监测。7天内有一定范围社区传播或已实施大范围社区管控措施的县区旅居史的入(返)株人员，实施7天隔离医学观察。

湘潭市
所有外省来(返)潭人员需持48小时内核酸检测阴性证明入潭，入(返)潭后实行3天2检。

衡阳市
入(返)衡人员抵衡后，需要查验48小时内的核酸检测阴性证明、同时需要查验健康码、行程卡。入(返)衡后实行3天2检。

邵阳市
从外省来(返)邵、从省内风险地区来(返)邵，需提前至少1天通过“入湘报备”微信小程序或通过电话所在社区(村)、单位、入住酒店进行报备。

岳阳市
所有外省来岳人员应提前报备，持48小时核酸检测阴性证明入岳，并在第一入岳口主动配合开展落地核酸检测。

抵岳后在第一入岳口、3天进行2次核酸检测，在第3天核酸检测结果出来前不参加聚集性活动，不前

往人群聚集场所，避免乘坐公共交通工具。

张家界市
所有外省来(返)张人员至少提前1天通过“我的张家界”App进行“入张报备”。所有外省入(返)张人员须持有48小时内核酸检测阴性证明。

益阳市
所有从外省来(回)益人员应提前1天通过登陆“益阳疾控”微信公众号，点击“防新冠”进行“入益登记”。

外省来(回)益人员必须持有48小时核酸检测阴性结果证明，入益后实行3天2检。

常德市
入(返)常人员抵湘前，应至少提前1天通过“湖南省居民健康卡”的“入湘报备”小程序报备。国内高风险地区入(返)常人员实施7天集中隔离医学观察；国内中风险地区入(返)常人员实施7天居家隔离医学观察；7天内有一定范围社区传播或已实施大范围社区管控措施的县区旅居史的入(返)常人员，实施7天隔离医学观察。

娄底市
进行“双报备”，即提前2天通过“湖南省居民健康卡—入(返)湘报备登记”报备和向所在社区(村)、单位和入住酒店电话报备。

抵娄后在第一入娄口或第一落脚点主动配合开展落地核酸检测，并在第3天再进行1次核酸检测。

郴州市
外省入(返)郴人员需持48小时核酸检测阴性证明入郴，入(返)郴后实行3天2检。

永州市
所有外省及有本土疫情地区的入(返)永人员在入永后，所在社区将对其进行健康管理告知，告知对其实行的健康管理措施、核酸检测频次及日期等。

怀化市
从外省入(返)怀人员，均需实行3天2检，

在第2次核酸检测阴性结果出来前，非必要不参加聚集性活动、不进入人员密集的公共场所，避免乘坐公共交通工具。

湘西自治州
自外省入湘返州人员应提前报备，持48小时内核酸检测阴性证明入州。无48小时内核酸检测阴性证明的，在第一入州口采取“即采即走”措施进行核酸检测。有疫情的省份入湘返州人员除执行以上措施外还需在第一入州口实施落地检。

相关新闻 江西九江管控升级 近期去过这里的要主动报备

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)9月6日，江西省九江市修水县在全员核酸中发现1名输入性无症状感染者，已实行全域临时静态管理。当天，株洲市疾控中心发布紧急提示，8月31日以来有江西九江市特别是修水县旅居史的人员，要第一时间向所在社区(村)、工作单位、所住酒店报备，主动配合落实相关防疫措施。瞒报、谎报个人行程和健康状况，将可能被依法追究法律责任。

“近期，江西、贵州、广东等相邻省份多地报告本土疫情，我省疫情防控压力陡增。”市疾控中心相关负责人介绍，随着中秋假期到来，人员流动频繁，疫情防控形势愈加严峻。为严防疫情输入，市民近期应减少非必要的跨省旅行，有出行计划的市民要密切关注国内疫情动态，及时了解已公布的中高风险区名单及阳性感染者活动轨迹信息，非必要不前往有本土疫情报告的地区及陆路边境口岸城市旅游或出差，避免前往境外及高中风险区。

盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年，29年专注养老托残

千人规模，现代养老院 老有所养，信赖盛康

“老师，您辛苦了！”

盛康养老在第38个教师节到来之际为回报广大人民教师特举行 **退休教师免费体验活动**

详情请拨打预约电话

预约电话：0731-28838888

地址：株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

